

新蓝图鼓舞人心 新征程催人奋进

鳌江社会各界热议省第十五次党代会精神

本报记者 黄颖颖

6月20日~6月22日，浙江省第十五次党代会在省人民大会堂隆重召开。这次党代会，总结了过去五年的工作成绩和宝贵经验，分析了新发展阶段浙江面临的新形势新任务，描绘了今后五年乃至更长一个时期浙江的发展蓝图。鳌江镇社会各界通过报纸、广播、电视、网络等多种途径关注省第十五次党代会盛况，畅谈感想体会，掀起了议盛会、学报告的热潮。

董文学

省党代表、全国五一劳模奖章获得者、全国优秀农民工、益坤电气工人

省第十五次党代会报告中指出：“明确要求浙江，以人才为本，深入实施人才强省战略。”高技能人才是产业发展的基本要素，也是实现高质量就业、推动“扩中提低”的关键抓手。我们平阳作为山区26县，提出了打造“三大五百亿”产业集群的目标定位，急需一大批高技能人才。对此，我认为可以加快构建以企业为主体

的技能人才培养链，建立“政府推动、企业主体、社会参与”的培育机制，鼓励支持企业自主组织开展技能培训，创新优秀技术工人技术等等级评定等企业自主评聘政策，并加大技能提升培训补贴等政策倾斜；可以加强技能人才招引的激励力度，鼓励企业推出一批揭榜挂帅项目，加快技能人才“新八级”制度的落地等。

作为一名工人，我在一线已工作了30年，有幸成为浙江工匠和温州市D类技能人才。今后，我也会立足本职工作，以更加饱满的热情，以更加扎实的作风，做好技能型人才的“传”“帮”“带”工作，吸引更多技能型人才投入工人行业，为推进鳌江镇高质量发展不懈奋斗。

陈爱珠

全国人大代表、民建平阳县基层委员会副主委

省第十五次党代会系统总结过去五年浙江的历史性成就、变革性实践，确定今后五年浙江发展的奋斗目标和重大任务举措。在当前和今后一段时间，我们要认真研读报告，反复学习会议精神，不断思考，深入理解。通过初步学习，我感觉身为参政党的一员，必须加强思想政治建设，坚定政治信

念、勤于学习思考，提高自身理论水平和政治素养。我们要发挥作用，依托在建的数字化改革整体智治平台，针对经济社会发展和民生领域的热点、难点，精准开展调查研究，集思广益，建言献策。

企业应当坚定不移地走领航之路。省党代会报告中的“塑造新时代企业家精神”“充分激发

创业创新创富活力”等重要论述和任务部署，正是我们心之所盼。同时，我也倍感责任重大。作为经济界的民建会员，我要以更饱满的状态助力民建企业走好共同富裕之路，助力经济稳进提质，切实肩负起中国特色社会主义参政党的使命担当，在助力“两个先行”中取得新成绩。

王美芬

全国妇联先进工作者、全国三八红旗手、浙江省担当作为好支书、曙东社区党支部书记兼居委会主任

省第十五次党代会总结成就、展望未来，为我省擘画发展蓝图，指明奋进方向。党代会报告吹响了走好新时代的“集结号”，发出了催人奋进的

“动员令”，在我们曙东社区党员干部群众中引发热烈反响。作为社区党总支书记，我将坚决拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”，在“两个先行”中扛

起美丽曙东担当，结合社区实际，以更加奋发有为的姿态将曙东社区“共享社·幸福里”建设成展示“基层重要窗口”的风尚，共同努力创造幸福家园。

李波涛

中国好人、平阳县一家亲公益团团长、平阳县新居民爱心出租车服务队队长

省第十五次党代会报告中提到的“大力推进公共服务优质共享，探索构建共富型大社保体系，加快构建橄榄型社会结构，全省域推进共同富裕现代化基本单元建设。”令我倍受鼓舞，深感振奋。作为平阳县一家亲公益团团长，我感到了肩上承担的使命担当，也对未来的志愿服务工

作有了新的看法和领悟。

在今后的志愿服务工作中，我将自觉把思想和行动统一到省第十五次党代会精神上来，带领公益团继续开展慈孤助学、敬老扶弱、扶残济困、环境保护、义务巡逻、调解矛盾等社区服务以及其他社会公益性活动。我将组织一家亲公益

团党员及入党积极分子深入学习贯彻省第十五次党代会精神，进一步提升党员干部争先意识、奋进精神，把党代会精神融入到一家亲志愿者模式的发展中去，做好公益服务，为鳌江建设添砖加瓦，贡献力量。

余明宣

平阳县工商联主席、鳌江商会会长、益坤电气总经理

这次省党代会提出“共同富裕先行”和“省域现代化先行”，并指出以“八八战略”为统领，实现浙江省高质量发展，为浙江“十四五”期间的发展指明了方向。这次党代会报告中提及的温州元素也不少，其中首次明确温州是浙江第三极，支持温州建设区域性人才高地，擦亮温州改革开放金字招牌，对温州期望很高。

做为平阳县工商联主席、鳌江商会会长，同时也是企业经营者，我深受鼓舞。报告中提到的“创新引领、共同富裕”，是企业经营者一定要认真领会和践行的。我们要继续做好企业科技创新、管理创新，以科技创新突破发展瓶颈，以管理创新打造企业全球竞争力。浙江打造共同富裕先行区，我们企业要走在前列，首先要经营好企

业，合法经营，依法纳税；其次要照顾好员工，打造幸福企业；第三要积极参与社会公益事业，承担企业社会责任。

归根结底，企业的使命就是经营好企业，发挥企业优良社会单元作用，为平阳乃至浙江的共同富裕贡献力量。

项伟

全市青年理论宣讲大赛一等奖获得者、鳌江小学教师

“加快建设青年发展型省份”首次写入浙江省党代会报告，为全省广大青年指明了奋斗方向。当代青年人志存高远、善于创新、勇于开拓，建设“青年发展型省份”有助于推动青年的

才能提升，让青年实现人生的价值，为打造共同富裕美好社会赋能。

我作为一名青年教师，正因为年轻，要努力给课堂注入新的活力。做新课改的弄潮儿，时刻

站在学科的前沿，游刃有余地科学施教，让课堂充满情趣，充满诗意。我们在工作上，要兢兢业业，乐于奉献，培养创新精神，增强责任感和主动精神，在实践工作中起到先锋模范作用。

陈邦才

青年代表、鳌江团委书记

省第十五次党代会报告回顾了浙江五年来取得的巨大成就，擘画了一幅共同富裕先行和省域现代化先行的新蓝图。报告中首次提到“加快建设青年发展型省份”，这意味着青年发展的问

题将备受关注，更多惠及青年的举措将为青年带来更多的转变和机遇。

作为一名基层团干，唯有奋力先行、不负征程。我将深入学习贯彻党代会精神，从报告中汲取

智慧和力量，充分发挥共青团引领凝聚、组织动员、联系服务青年的职责，扎实推进团的各项工作，团结青年团员以实际行动为平阳高质量发展建设共同富裕示范区26县标杆贡献青春智慧和先锋力量。